

vlogo delnic je v smislu §. 24 bankinih pravil do 31. tekočega meseca.

— (Slovensko gledišče) je za zdaj končano do jeseni. Zadnja predstava na korist gospice Podkrajškove se je lepo izvršila za pridno beneficijantinja, ki je poleg dobro polne hiše dobila še krasne vence za pripoznanje njenih zaslug. Upamo videti jo na našem odru zopet prihodnje leto.

— (Pobirki iz časnikov.) „Tagblattu“ ni bilo všeč, da so „Novice“ v zadnjem svojem listu segle na njegova „razodetja“ o zadevah gosp. Kluna v njegov 93. list nazaj in da so ignorirale njegov spis v 104. listu z naslovom „die Novice und ihr Klun“ („Novice“ in njihov Klun), ki je bil „celó v visokih duhovnih krogih z velikim zadovoljstvom sprejet“; „pa se vé da — modruje „Tagblatt“ — „Novicam“ je ta spis tako do živega segel, da so kar omolknilé.“ — Nenadno premeščenje velespoštovanega gosp. Kluna izbudilo je po pravici tukaj in po vsi naši deželi, pa tudi zunaj nje velik šum; vse je vprašalo: zakaj? „Novicam“ je bilo tedaj po godu, da „Tagblatt“, ki se v 104. listu sam očitno hvali, da vé, kar se „v tukajšnjih visocih duhovnih krogih“ godí, je nevednemu svetu razodel vzroke onega nenadnega premeščenja; „Novice“ so povedale potem svojim bralcem to, kar je „Tagblatt“ povedal svojim. Ker pa ima vsak neodvisen časnik dolžnost, braniti po krivem obdolženega moža, če je on tudi po „Tagblattovih“ besedah „das armseligste Landkaplänchen“, zato so „Novice“ v svojem listu odkrile laži „Tagblattove“, katerim ste njegovi judovski pajdašici Dunajska „N. fr. Presse“ in pa Graška „Tagespost“ dodali še drugo satansko laž, češ, da je Klun*) s 30 drugimi duhovni Kranjskimi papežu poslal protest zoper potrditev dr. Pogačarja za škofa Ljubljanskega. Mi smo mislili, da s tem, da smo zavrnilí „Tagblattovo“ obrekovanje, je stvar pri kraji, al — kaj se zgodí? „Tagblatt“ še le potem napiše celo stran svojega 104. lista pod gori navedenim naslovom „die Novice und ihr Klun“, in ker one niso hotele več razgrebati njegove umazane sodrge, pride jih „Tagblatt“ v 108. listu zopet hujskat, češ, da si ne upajo nič odgovoriti in — čudo golemo! že predno je „Tagblatt“ tako „Novice“ hujskal, je neki gospod, ki je v tesni zvezi s škofijo, skoro da isto, kar „Tagblatt“, tu in tam govoril. Še enkrat tedaj ponavljamo „Tagblattnikom“: Dajte mir, sicer bomo tudi mi pisali veliki „leitartikel“. Vsaj ves pošten svet, ki pozna 9letno delovanje tega lista, mora smejati, če „Tagblatt“ z vrednikom svojim Spitalerjem na prižnico stopi in govori o „öffentliche Moral“, „Aergerniss erregendes Benehmen“, „nationale Hetzereien“, „ethischen Standpunkt“ itd. — vsaj ves svet se mora zavzeti nad politično modrostjo „Tagblattovcev“, ki duhovščino tudi „extra muros ecclesiae“ hočejo vpreči v galejo birokracijsko. Dajte mir! — še enkrat ponavljamo vam ta klic; vsaj ste jo že predaleč zagazili, kajti z isto pravico, s katero ste vi članku svojemu v listu 108. dali napis: „die Novice und ihr Klun“, ga smemo mi prekrstiti v naslov: „das Tagblatt und sein Bischof“.

in „Tagespostno“ govoricó objavlja za hudobno obrekovanje z dostavkom, da tudi deželni predsednik vitez Widman je že davno isto novico nesel k škofu, zaradi katere je on zdaj najbolj preganjan. Vred.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Razprave Berolinskih konferencij so končane. 13. dne t. m. opoldne je Gorčakov vsem zastopnikom vladnim prebral spomenico, ki so jo skupno sestavili ministri Ruske, Nemške in Avstrijske vlade. Zastopniki družih vlad so spomenico vzeli samo za poročanje svojim vladarjem; zaradi tega bilo je ustanovljeno, da o rezultatu dogovorov nima nič priti v javnost. — Na drugem mestu poročamo več o tej zadevi po izjavah časnikarskih.

— V Budapeštu ste 15. dne t. m. delegaciji začeli zborovanje. Ker grofa Andrassy-a še ni bilo iz Berolina nazaj, vojni minister baron Koller pa, popušča svoje službo, je 13. dne t. m. šel na odpust, zato prve dni samo finančni minister baron Holzgethan zastopa skupno ministerstvo v delegacijah.

Iz Budapešta. — Načrt nove pogodbe Avstrijsko-Ogerske hudo razdira liberalno stranko Ogerskega zbora. V konferenciji koj po dohodu ministra Tisze je 181 glasov bilo za to, da se sprejme nova pogodba, 69 proti temu; 80 pričujočih ni hotelo glasovati, 94 pa jih v konferencijo ni prišlo. Iz tega je očitno, kakošen ropot bode takrat v Ogerskem zboru, ko pride pogodba v obravnavo; sprejela se bode pa vendar, kajti Magjar ne sme se ločiti od Nemca, da Slovan ne pride do krmila.

Iz severne Amerike. — V Filadelfiji odprla se je svetovna razstava z veliko slovesnostjo v pričo 50.000 ljudstva, molila se je očitna molitev in pela cerkvena himna. Razstavna komisija je ukrenila, da v nedeljah in praznikih ostane razstava zaprta. — Lahko si je misliti, kako Avstrijski in Nemški liberalni brezverci to prepoved pošteno svobodne Amerike zasmehujejo!

Iz Turškega bojišča. — V Bulgariji je počila ustaja in kakor poročajo listi, je ustajnikov že tam več, nego v Bosni. Tu in v Hercegovini ustajniki v manjših praskah vedno zmagujejo. Vsled umora Francoskega in Nemškega poslanca je odjadralo več vojnih ladij proti Solunu. Avstrijska vlada je prepovedala zdaj Turkom ob Kleku spravljati vojake na suho, ker se je bati, da ne bi zatrosili kuge v Dalmacijo. Mohamedansko prebivalstvo je jako razjarjeno, kristijani povsod v veliki nevarnosti. Pribegli se branijo vrniti domu, in so v Zagreb naznanili, da rajši v Avstriji poginejo, kakor da bi šli nazaj pod Turško oblast. Nekaj se jih je bilo vrnilo, pa Turki jim niso besede držali. — Hubmajer zbira na Srbskem veliko četo, s katero namerava potegniti čez mejo. (Več v političnem članku.)

Žitna cena

v Ljubljani 13. maja 1876.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 8 fl. 55. — banaška 9 fl. 60. — turšice 4 fl. 88. soršice 6 fl. 70. — rži 5 fl. 40. — ječmena 3 fl. 90. — prosa 4 fl. 10. — ajde 5 fl. 20. — ovsa 3 fl. 74. — Krompir 3 fl. 20 kr. 100 kilogramov.

Kursi na Dunaji 12. maja.

5% metaliki 66 fl. 80 kr. Ažijo srebra 102 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 70 fl. 25 kr. Napoleondori 9 fl. 52 kr.

Loterijne srečke:

v Gradcu	} 13. maja 1876:	4.	86.	32.	46.	6.
na Dunaji		13.	89.	25.	63.	62.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 27. maja